

■  
编者按

今夏,《乘风破浪的姐姐》这个综艺节目火了。该节目通过呈现当代30位年龄在“30+”的不同女性的追梦历程、现实困境和平衡选择,引起了观众共鸣。我们身边就有许多这样的女性。她们跌宕起伏的经历、随时可以反转命运的魄力,将生活升华出无限可能。她们展现出新时代女性独特的魅力……

# 王菲:越努力 越幸运

记者 寇旭静 文/图

28岁辞去北京的高薪工作回到家乡小城打工;31岁从装饰行业成功转型为书法工作室创始人;34岁与爱人相识一个月闪婚,随后开始了举案齐眉的幸福生活……在别人眼里,“30+”的她无异于缔造了一个个传奇。但了解了她背后的故事,就会觉得她的幸运是必然的。她就是墨语书法的创办人王菲。

7月6日,记者见到王菲时,她正俯身指导学员习字,经工作人员提醒才发现记者。专注、认真是记者对她的第一印象。在随后的交谈中,她向记者展现出热情开朗的一面,特别是话题触及书法时,滔滔不绝。

王菲虽然非书法专业毕业,却写一手好字,并最终因此优势创业。这得益于其爷爷的引导和教诲。“小时候看爷爷每天习字,觉得书法特别漂亮,就想学。”王菲告诉记者,在她的央求下,其爷爷虽然同意了,但提出了要求:只要开始学习,终身不能放弃。6岁的王菲轻易就答应了爷爷的要求。“刚开始学习了半年的笔画,每天都是枯燥地练习一个横。终于在一次练习中我受不了了,哭闹着说‘不学了!’”王菲说,当时她爷爷打了她一巴掌,并告诉她,把书法学好不是一朝一夕的事情,无论做什么事都要坚持,不能轻易放弃。从那以后,“冬练三九,夏练三伏”,王菲再也没有提过“放弃”二字。随着深入学习,她慢慢地领略到了中国传统文化书法的独特魅力。

虽然发自内心地喜欢上了书法,但由于参加高考时还没有书法专业,王菲选择了室内设计专业。毕业后,她去了梦想中的城市北京拼搏,并通过努力应聘到居然之家做家装部市场管理。2010年,工作上已经得心应手的王菲,在生活中面对着一道选择题。“当时我已经28岁,家人希望我安定下来。是在北京安家还是回许昌从零开始,成了我不得不考虑的问题。”经过激烈的思想斗争之后,王菲最终选择辞职回许昌,陪父母慢慢变老。

回到许昌后,王菲虽然仍在装饰行业就职,但总觉得没有归属感。“我总想遵从内心去做一些事情,但没有方向和目标。我似乎在等待一个机会。”王菲说,2014年,那个改变她生活方向的机会来了——她的发小找到她说,希望她办个书法班教几个孩子学书法。“发小说,我是真正懂书法、有功底的人,绝对能教好孩子。”王菲说,“隔行如隔山,我会写不代表我会教,而且我没有名气,谁会找我学?发小说服不了我,就去说服我妈妈。”在家人的循循善诱下,王菲放下心理负担,答应给孩子们上一次课。“第一次上课,4个孩子的妈妈就站在门外。她们都是教育行业的,传授了我许多教课的心得。”

就这样,在家长的“指导”下给孩子上了几次课后,王菲彻底爱上了教孩子写书法。孩子喜欢,家长认可成了王菲前行的最大动力。她彻夜练字、通宵磨课,不断挖掘书法中蕴含的美学,进而将情感自如地融入笔触



王菲正在练字。

……属于王菲的“书法王国”在孩子一幅幅笔墨作品中慢慢搭建起来。

为了给孩子提供一个更有利的学习空间,在家长的建议下,王菲创办了墨语书法教室。秉承对孩子因材施教、发掘孩子潜力,稳步提升孩子书法水平的教学理念,王菲很快在行业内有了良好的口碑,在不做宣传、不打价格战的情况下依然生源不断,教师团队也不断壮大。

将精力完全倾注在事业上的“王菲”无暇顾及个人问题,这引起了其父母的“不满”。“催婚”成了其父母每天的“必修课”。“那个时间,我都不敢待在家里,每天被唠叨。”王菲说,但她清楚,对待婚姻,她有自己的坚持,她有信心等到那个对的人。

与蒸蒸日上的事业同步,王菲很快便迎来了爱情。王菲因工作与爱人相识。一个月后,爱人放弃在北京公司的股份回到许昌。只见过一面的他们领了结婚证。“我们结婚前连手都没牵过,但我坚信他就是那个对的人。”回忆起爱情,王菲笑意盈盈,沉浸其中。“我很幸运,终于等到了志同道合的爱人。”因为专业相关,事业上他们相辅相成、取长补短,一起直面工作中的问题。生活中,他们举案齐眉、相互体贴。“我们也会吵架,但总有一方主动认错。再加上有共同的爱好、三观一致,那些生活小插曲反而让我们彼此更加了解。生活和事业中的一些小磨难,也促使我们走

得更近。”王菲说,“闲暇之余,他画画儿,我写字,娃在旁边玩耍,幸福触手可及。”

“30+”的王菲努力、向上,乘风破浪“划”宽生活的航道,不仅实现了自我价值,而且展现出了新时代女性独特的魅力。

## “天赐良缘” 公益相亲活动 开始啦!

本报讯(记者 寇旭静 通讯员 孟博文) 近日,记者获悉,为助力我市单身青年交友、恋爱,顺利脱单,许昌市金太阳婚姻服务有限公司打造的“爱情一站”公益相亲平台将于7月10日、11日、12日19时至20时举办“天赐良缘”公益相亲活动。

年龄为22岁至60岁的单身男女均可报名参与,在如实填写缘分登记表之后还可获得一名异性的资料,并领取一份小礼品。该活动每人只能参加一次,不能重复参与。

据了解,“爱情一站”是位于曹魏古城南段东侧的公益“恋爱角”,以书吧为主要经营模式,设有书吧、DIY工作台,不但可以阅读、手工DIY,而且可以将图书作为爱情载体把自己的个人情况以书签的方式夹在图书中,与有缘人相遇。同时,擅长茶道、香道、古琴、形象服饰的“爱情一站”站长齐愿将不定期开展以下公益课堂——个人形象设计:着装技巧、服饰美学搭配、饰品使用技巧、个人形象设计,以及衣橱整理等;化妆:日常妆容及当下流行妆容化妆技巧、护肤技巧等;茶道:茶艺教学,花茶、水果茶制作,六大类茶叶品鉴,英式下午茶礼仪;香道:认识香材,调香、制香(古法香丸、香片、线香、盘香、香珠手串、香珠耳坠、香牌、香囊),篆香打法教学,隔火熏香等;手工DIY:各类布艺小包、手提包制作,香囊制作,玩偶制作,布艺手账制作等(成品可带走)。

与传统相亲模式相比,“爱情一站”模式是更新颖、更适合当代年轻人的婚恋模式。



近年来,随着家长艺术素养的提高,越来越多的家长让孩子学习舞蹈培养高雅气质、陶冶情操。图为近日美之灵·美子舞蹈学校的小学员正在训练。记者 寇旭静 摄